

SCRISOARE DE INTENȚIE

Subsemnatul, Neagu Dragoș Adrian, manager al Bibliotecii Județene "Panait Istrati" Brăila și vicepreședinte al Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România îmi exprim intenția pentru a candida pentru funcția de membru în Consiliul de Conducere al Asociației pentru perioada 2021 – 2024 în conformitate cu Statutul Asociației.

În cei 27 de ani de experiență în bibliotecă și tot atâția ani de când sunt membru al Asociației pot spune că m-am identificat în permanență cu evoluția bibliotecii și a profesiei de bibliotecar. De-a lungul timpului am parcurs pașii profesiei de bibliotecar fiind angajat ca bibliograf inițial, mai apoi reîncadrat ca bibliotecar ocupând în toată această perioadă diverse funcții de la șef birou la manager.

Am menționat că sunt membru al Asociației din 1994 participând activ din chiar primii ani de profesie din 1996 sunt membru al Comisie de Automatizare, actuala Comisie de Automatizare și Digitizare pe care în acest moment o și coordonez. Fac parte din structurile de conducere ale Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România din anul 2000, de la simplu membru în Biroul executiv până la funcțiile de vicepreședinte, primvicepreședinte și președinte. În perioada în care am fost președinte al Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România aceasta a dobândit statutul de utilitate publică, urmarea a acoperirii naționale și a proiectelor pe care aceasta le derula. În cadrul Asociației am coordonat diversele propuneri de modificare a actelor normative cu aplicativitate în activitatea de bibliotecă inclusiv dintre cele care privesc managementul bibliotecilor. De asemenea am reprezentat Asociația în cadrul activităților de colaborarea cu asociațiile editorilor din România în cadrul proiectului PROEdit și de asemenea am reprezentat Asociația în cadrul comisiei Ministerului Culturii privind crearea Bibliotecii Naționale Digitale. În anul 2011 am reorganizat comisiile Asociației fiind obligatorii de la acea dată regulamente proprii ale acestora și mai ales acordul managerilor bibliotecilor de unde fac parte membrii, pentru a asigura posibilitatea de întâlnire a acestora.

Din anul 2017 sunt membru în Comisia Națională a Bibliotecilor propus de către Ministrul Culturii, în cadrul Comisie coordonez grupul de lucru privind legislația de bibliotecă. Acest grup a avut o activitate susținută privind modificarea: Regulamentul de funcționare al

Comisie, Legea bibliotecilor și Regulamentul de Organizare și Funcționare pentru Bibliotecile Publice. În acest moment Legea bibliotecilor este depusă în Parlament la Senat iar regulamentul se află în lucru.

În această legislație În acest moment reprezintă Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România în comisia LIBLEG Comisia de Legislație și Politici în Europa a EBLIDA, aceasta are ca scop ca până în primăvara anului viitor, să propună spre aprobare Consiliului Europei un nou set de linii directoare privind legislația și politicile publice pentru biblioteci și centre de documentare.

Începând din anul 2004 la toate conferințele Asociației la care am participat am avut prezentări privind activitatea de bibliotecă sau privind profesia de bibliotecar, de asemenea am contribuit și cu articole de specialitate în publicații de specialitate.

Sunt de asemenea membru în Filiala Brăila a Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România, ocupând de asemenea diverse funcții în structurile de conducere ale acesteia. Filiala Brăila a ANBPR are personalitate juridică din anul 2011, în acest moment ocup funcția de vicepreședinte al filialei.

Activitatea în cadrul Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România este esențială atât pentru asigurarea dezvoltării profesiei cât și a bibliotecii. În cei 31 de ani de existență ai Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România a fost menținut acest binom bibliotecar – bibliotecă, s-a căutat menținerea în permanență a unei strânse legături între profesie și instituție.

Privind candidatura pentru funcția membru în Consiliul de Conducere am dorința de a mă implica privind următoarele obiective intervenția în următoarea perioadă asupra următoarelor:

- *În zona legislativă* - O activitate susținută de advocacy pentru susținerea Legii bibliotecilor depusă acum în Parlament la Senat precum și finalizarea Regulamentului de Organizare și Funcționare Cadru pentru Bibliotecile Publice, varianta actuală este din 1998 și nu mă reflectă în destul de multe cazuri situația actuală din biblioteci;
- Organizarea funcționării asociației - Reorganizarea comisiilor de specialitate ale Asociației, respectându-se sistemul actual de funcționare. Este de așteptat din partea

acestora să susțină strategiile propuse pentru dezvoltarea Asociației. Înființarea unei comisii de management concomitent cu reînființarea Consiliului Directorilor / Managerilor, structura s-a dovedit eficientă până la dispariția acesteia în anul 2008. Spre exemplu fără o susținere din partea managerilor de bibliotecă funcționarea comisiilor de specialitate este anevoioasă;

Sunt deosebit de multe obiective de dezvoltare ale Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România care ar trebui abordate de aceea am ales numai un set de obiective care să conducă la dinamizarea activității acesteia.

Cu aleasă colegialitate,

Dragoș Adrian Neagu





Curriculum vitae Europass



Informații personale

Nume / Prenume **Neagu, Dragoș Adrian**

Adresă(e) [redacted]

Telefon(oane) [redacted]

Fax(uri) [redacted]

E-mail(uri) [redacted]

Naționalitate(-tăți) română

Data nașterii [redacted]

Experiența profesională

Perioada 1986 - 1991

Funcția sau postul ocupat Modelor

Activități și responsabilități principale Realizarea modelului de turnare

Numele și adresa angajatorului **S.C. MENAROM S.A.**

Tipul activității sau sectorul de activitate Echipament naval

Perioada 1991 - 1993

Funcția sau postul ocupat Inginer

Activități și responsabilități principale Achiziția de produse, întreținere echipament frig și echipament electric.

Numele și adresa angajatorului **S.C. Cofetăria VENUS S.R.L.**

Tipul activității sau sectorul de activitate Alimentație publică

Perioada 1994 – în prezent

Funcția sau postul ocupat	1994 - bibliotecar/bibliograf compartimentul de informare bibliografică; 1994 – 1995 bibliotecar/analist programator 1995 – 1996 Șef birou Automatizare. Tehnoredactare publicații. 1996 – 1997 Șef serviciu Automatizare. Catalogare. Informare bibliografică. 1998 – 2008 Director adjunct Din 2008 - Manager
Activități și responsabilități principale	Managementul activităților unei biblioteci publice. Printre principalele activități sunt: - să îndeplinească programele și proiectele culturale minimale proprii, precum și indicatorii economici și indicatorii culturali. - să elaboreze și să aplice strategii specifice, în măsură să asigure desfășurarea în condiții performante a activității curente și de perspectivă a instituției; - să selecteze, să angajeze, să promoveze, să premieze, să sancționeze și să concedieze personalul salariat, cu respectarea dispozițiilor legale;
Numele și adresa angajatorului	Biblioteca Județeană „Panait Istrati” Brăila
Tipul activității sau sectorul de activitate	Educațional: servicii de informare și documentare, formare, recreere, socializare etc. pentru comunitatea brăileană

Educație și formare

Perioada	septembrie 1985 – iulie 1991
Calificarea / diploma obținută	Inginer
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Facultatea de Metalurgie. Specialitatea turnătorie.
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Universitatea "Dunărea de Jos" Galați
Perioada	1992
Calificarea / diploma obținută	Traducător
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Traducere din și în limba engleză
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Universitatea Româno – Americană, fil. Brăila
Perioada	1993
Calificarea / diploma obținută	Analist programator
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Programarea echipamentului de calcul și utilizarea bazelor de date relaționale
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	SC DZM SRL Brăila – cursuri avizate de Ministerul Muncii
Perioada	1994 - 1995
Calificarea / diploma obținută	bibliotecar
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	biblioteconomie
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Centrul de Perfecționare al Ministerului Culturii - Cursuri postuniversitare de biblioteconomie
Perioada	1995

Calificarea / diploma obținută	Bibliotecar
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Specializare în biblioteconomie
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	BCU Cluj Napoca, Filiala Cluj Napoca a Bibliotecii Academiei Române, Consiliul Britanic București
Perioada	1996
Calificarea / diploma obținută	Bibliotecar
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Specializare în biblioteconomie
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	BCU Cluj Napoca, Filiala Cluj Napoca a Bibliotecii Academiei Române, Consiliul Britanic București
Perioada	1996
Calificarea / diploma obținută	Manager de proiect
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Manager de proiect
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Fundația SOROS București
Perioada	1996
Calificarea / diploma obținută	Bibliotecar
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Specializare în marketing
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Universitatea din Aberstwith și Consiliul Britanic, Cardiff - Marea Britanie
Perioada	2005 - 2006
Calificarea / diploma obținută	Master
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Management public
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Academia de Studii Economice București
Perioada	2006
Calificarea / diploma obținută	Master
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Management și gestiune eficientă în administrația publică
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	Universitatea "Dunărea de Jos" din Galați
Perioada	2008
Calificarea / diploma obținută	Manager de proiect - autorizat CNFPA
Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite	Management de proiect
Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare	CIDIEDD Brăila și Consiliul Județean Brăila

Perioada 2009
 Calificarea / diploma obținută Formator – autorizat CNFPA
 Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite **Formarea adulților**
 Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare Fundația EOS Timișoara

Perioada 2012
 Calificarea / diploma obținută Specializare
 Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite **Microsoft Technology Associate**
 Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare Microsoft

Perioada 2012
 Calificarea / diploma obținută Specializare
 Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite **Microsoft Office Specialist**
 Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare Microsoft

Perioada 2013
 Calificarea / diploma obținută Manager – autorizat CNFPA
 Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite **Managementul instituțiilor publice de cultură**
 Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare Centrul de Pregătire Profesională în Cultură

Perioada 2017 – 2020
 Calificarea / diploma obținută Doctorand
 Disciplinele principale studiate / competențe profesionale dobândite **Management**
 Numele și tipul instituției de învățământ / furnizorului de formare Universitatea Lucian Blaga Sibiu

Aptitudini și competențe personale

Limba(i) maternă(e) română

Limba(i) străină(e) cunoscută(e)

Autoevaluare
 Nivel european (*)

Engleză
Franceză

Înțelegere		Vorbire		Scriere	
Ascultare	Citire	Participare la conversație	Discurs oral	Exprimare scrisă	
avansat	avansat	avansat	avansat	avansat	
mediu	mediu	mediu	mediu	slab	

Competențe și abilități sociale	<p>Membru ANBPR din 1994. Membru filiala ANBPR Brăila 1994 Federația Asociațiilor de Biblioteci din România, din anul 2000 (Comisia de automatizare) Asociația Bibliotecarilor din Biblioteca Județeană Brăila, din anul 2002 Reprezentant al ANBPR în comisia de elaborare a specificațiilor cu privire la crearea Bibliotecii Digitale a României conform Ordinului Ministrului Culturii și Cultelor 2244/15.04.2008 Membru al Asociației "Dunărea de Jos", din anul 2010 Asociația "Brăila Capitală Culturală 2021", din anul 2015.</p>
Competențe și aptitudini organizatorice	<p>Manager al Bibliotecii Județene "Panait Istrati" Brăila Vicepreședinte ANBPR – Filiala Brăila Vicepreședinte al Asociației Naționale a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România Președintele comisiei de Automatizare și Digitizare a ANBPR Membru în Comisia Națională a Bibliotecilor, din anul 2017 Reprezentant al ANBPR la EBLIDA, în grupul LIBLEG ce vizează noile politici și elemente de legislație specifică pentru biblioteci și centre de informare și documentare în Europa, din 2021</p> <ul style="list-style-type: none"> - Coordonarea propunerilor de modificare și completare a Legii bibliotecilor - Strategia de colaborare între MCSI – IREX – ANBPR privind căile de sustenabilitate a programului BIBLIONET. - Propuneri de modificare a Ordonanței de urgență privind managementul instituțiilor de cultură - Colaborarea cu Federația Editorilor din România privind găsirea unor modalități optime de colaborare în beneficiul membrilor ambelor asociații, Programul PROEdit. - Regulamentul cadru de funcționare al comisiilor profesionale. Comunicate și adaptate în cadrul Conferinței BiblioPublica din 1 aprilie 2011 organizată de Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman” Dolj. - Președintele Comisiei de automatizare și digitizare a Asociației Naționale a Bibliotecilor Publice din România; - Reorganizarea resurselor web ale Asociației în septembrie 2011 - Reprezentant al ANBPR în cadrul comisiei vizând Managementul asociațiilor profesionale al IFLA; - Participarea la lucrările secțiunii la conferința IFLA 2009 - Elaborarea punctului de vedere al ANBPR privind crearea Bibliotecii Naționale Digitale, împreună cu colegii din Comisia de automatizare a Asociației, propunerea privind modalitatea de inventariere a resurselor naționale digitale. Modul în care bibliotecile publice vor aborda activitatea de digitizare a colecțiilor funcție de solicitările utilizatorilor și echipamente disponibile.
Management de proiect	<p>1998 – 2000 Programul Național de Automatizare al Bibliotecilor Publice, inițiat de ANBPR și finanțat de Ministerul Culturii și Cultelor 1999- 2000 Centru de excelență pentru instruirea bibliotecarilor din regiunea de Sud - Est, Agenția de Dezvoltare Regionala 2 Sud Est finanțat printr-un program PHARE. Manager de proiect 2001 – 2002 Reconvertirea personalului din întreprinderile de dimensiune medie, în parteneriat cu Asociația Națională a Profesioniștilor în Resurse Umane, finanțat prin PHARE de către Agenția de Dezvoltare Regionala 2 Sud Est;</p>

2003 – 2005 Library Integrated System, Catalogul Colectiv Național al bibliotecilor publice din România, și prima Bibliotecă Digitală, în colaborare cu Biblioteca Județeană Sălaj și Biblioteca Națională a României, proiect finanțat prin USAID prin RITI-ACCESS. Manager de proiect.

2008 EdLocal proiect European cu implicarea a mai multor grupuri de lucru din UE privind dezvoltarea de bune practici în colaborarea la EUROPEANA (biblioteca digital europeană).

2008 BIBLIONET proiect finanțat de Bill & Melinda Gates Foundation ce vizează acces gratuit la internet în peste 1500 de biblioteci publice din România.

2018 – 2020 "Brăila tărâmul pescăresc de altă dată" finanțat de Ministerul Agriculturii și dezvoltării Rurale prin Programul Operațional de Pescuit și Afaceri Maritime 2014 – 2020.

2019 – 2020 "Sistem modern și inovativ constituit dintr-un spațiu modern de valorificare a identității locale în zona pescărească Brăila" finanțat de Ministerul Agriculturii și dezvoltării Rurale prin Programul Operațional de Pescuit și Afaceri Maritime 2014 – 2020.

Competențe și aptitudini tehnice

Biblioteconomie și știința informației. Instalare și configurare de rețele locale prin cablu ori wireless. Aptitudini avansate privind prelucrarea lemnului. Prelucrarea metalelor prin turnare și așchiere.

Competențe și aptitudini de utilizare a calculatorului

Programare Sisteme de Gestionare a Bazelor de Ddate. Programare FoxPro 2.5 și Visual FoxPro. Programare prin web static utilizand HTML și integrare web dinamic cu baze de date MySQL și programare PHP. Instalare și configurare sisteme Windows și Linux. Certificări Microsoft.

Competențe și aptitudini artistice

Fotografie la nivel mediu.

Alte competențe și aptitudini

Bicolaj. Mecanică și electronică auto.

Permis(e) de conducere

B

Informații suplimentare

Am publicat articole de specialitate în diverse publicații de biblioteconomie, am avut prezentări la Conferințele ANBPR, am participat la diverse simpozioane și schimburi de experiență în străinătate.

Am administrat sit-ul, blogul și platforma de eLearning a ANBPR.

01.02.2021

Dragoș Adrian Neagu

